

# Да здравствует Сталинская Конституция— источник счастья народов СССР!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 93 (484) || 5 декабря 1940 года || Год изд. 6-й

### Великий закон советского народа

Сегодня всенародный праздник.  
Сегодня день Сталинской Конституции.

Четыре года назад—5 декабря 1936 года—Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов утвердилложенный товарищем Сталиным проект новой Конституции Союза Советских Социалистических Республик, самой демократической, подлинно народной конституции в мире.

Этот день вошел в историю, как день великого торжества социализма.

Новая Конституция СССР, названная Сталинской, по имени ее генерального творца,—исторический итог решавших побед социализма в нашей стране.

В советской стране ликвидированы все эксплоататорские классы и уничтожена эксплоатация человека человека. Социалистическая собственность на орудия и средства производства утверждена, как незыблная основа советского общества. Социалистическая экономика растет из года в год, она не знает кризисов и безработицы, вишеты и разорения, она дает советским гражданам все возможности для зажиточной и культурной жизни.

Рабочий класс, крестьянство, трудовая интеллигенция советской страны единодушны в своих стремлениях—увеличивать богатство социалистического государства, крепить его могущество, повышать зажиточность и культуру населения, сделать нашу жизнь богаче и полнокровнее.

Сталинская Конституция гарантировала всем гражданам СССР право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в случае болезни или старости. В нашей стране установлены самые свободные, самые демократические выборы в органы власти, начиная от местных до высших. Сталинская Конституция закрепила тот всемирно-исторический факт, что СССР вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода к коммунистическому обществу.

«...То, о чем мечтали и продолжают мечтать миллионы честных людей в капиталистических странах,—уже осуществлено в СССР»,—сказал тов. Сталин.

Укрепился международный вес СССР. Без нашего государства теперь уже никто в мире не может решать серьезные вопросы международной жизни. Как никогда, силен Советский Союз, оплот мира, маяк свободы и счастья, на который обращены взоры трудящегося человечества всего земного шара.

Солнце Сталинской Конституции сияет пока на одной шестой части света. Мы, люди Советской страны, руководимые великой партией Ленина—Сталина, уверены, что коммунизм победит во всем мире!

### Награждение военно-политических училищ им. В. И. Ленина и им. Фридриха Энгельса

В ознаменование 20 годовщины Московского военно-политического училища имени В. И. Ленина и Ленинградского военно-политического училища имени Фридриха Энгельса и за выдающиеся успехи в подготовке политработников Красной Армии Президиум Верховного Совета СССР наградил оба училища орденами «Красное знамя». (ТАСС).



Государственный герб  
Литовской ССР

Государственный герб  
Латвийской ССР

Государственный герб  
Эстонской ССР

ЦК ВКП(б)  
товарищу СТАЛИНУ И. В.  
СНК СССР  
товарищу МОЛОТОВУ В. М.

25 ноября 1940 года во всех областях, краях и республиках закончен призыв городской и колхозной молодежи в ремесленные, железнодорожные училища и в школы фабрично-заводского обучения. По сообщениям городских, областных, краевых и республиканских управлений трудовых резервов всего в ремесленные, железнодорожные училища и в школы фабрично-заводского обучения призвано 601378 человек, в том числе в ремесленные училища—307962 человека, в железнодорожные училища—36589 человек и в

школы фабрично-заводского обучения—26827 человек.

Призыв сопровождался огромным стремлением городской и колхозной молодежи поступить в ремесленные, железнодорожные училища и в школы фабрично-заводского обучения. В призывах комиссий в период призыва было подано 1 миллион сто тысяч заявлений от молодежи с просьбой о приеме в ремесленные, железнодорожные училища и в школы ФЗО.

Начальник Главного управления трудовых резервов при СНК СССР П. МОСКАТОВ.

### Перевыполнением норм встретили праздник

Новыми производственными победами горняки Магистральной шахты Берикуля встретили всенародный праздник—день Конституции.

Знатные стахановцы-бурильщики шахты этот радостный день встретили значительным перевыполнением норм выработки.

Так, например, т. А. Балабуев месячное задание ноября выполнил на 125 процентов, т. З. Гайнуллин—на 109 процентов, т. И. Голоушкин—на 139 процентов, т. Н. Чеботов—на 142 процента, т. И. Щербаков—на 110 процентов.

Г. Писанный.

### Передовики на ремонте тракторов

Широко развернулось социалистическое соревнование среди рабочих и трактористов Барандинской МТС за высококачественный ремонт тракторов. На 3 декабря здесь отремонтировано 16 тракторов или 76,1 процента к плану четвертого квартала.

Ремонтная бригада Д. Тарасова отремонтировала 7 тракторов, против 11 по плану. Ей

вручено переходящее Красное знамя.

Передовые рабочие повышают производительность труда. Слесари тт. Ф. Гаврилов, М. Шариков выполняют нормы на 160—180 процентов.

Хорошо работают т. И. Руденко и т. В. Бугаев. Весь коллектив борется за выполнение квартального плана к 25 декабря. В. Сухоруков.

### ПРОВЕРЯЮТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ДОГОВОР

В январе 1940 года между колхозами «Красный птиловец» и им. Кирова был заключен социалистический договор, в котором они взяли на себя обязательство вывести свое животноводство в число передовых.

В порядке проверки выполнения обязательств, в конце ноября комиссии от обоих колхозов провели взаимный осмотр животноводства. Они отметили, что как тот, так и другой колхоз имеет по 5 животноводческих ферм, самыми крупными из них являются молочнотоварные.

Молокопоставки оба колхоза выполнили досрочно, сейчас продают в госзакуп.

Несмотря на это, комиссии установили, что убой молока на фуражную корову в колхозе «Красный птиловец» за последнее время составляет по одному литру. Имеющиеся жмы и силос для подкормки коров не используются.

Решение обкома ВКП(б) и облисполкома о подготовке к зимовке скота обоими колхозами полностью не выполнено. В колхозе им. Кирова не подготовлено помещение для опороса свиней, в общем свинарнике грязно, половы нет.

Не лучше в колхозе «Красный птиловец». Здесь только раскачиваются и собираются производ-

дить новую постройку для скота, на деле ничего нет.

Общим недостатком по всем колхозным фермам является отсутствие кормов. Вместо двухмесячного запаса кормов они имеют всего на 3—5 дней.

Итоги проверки соревнования подверглись широкой критике на расширенных заседаниях правлений колхозов. Здесь же были намечены конкретные мероприятия по поднятию продуктивности скота и стопроцентного сохранения поголовья. Решено также еще проверить договор в январе и продлить его действие на 1941 год.

В. Парфенов.



## Обзор иностранных телеграмм

29 и 30 ноября Лондон был сно-  
ва главным объектом атак герман-  
ской авиации. В налете на анг-  
лийскую столицу в ночь на 30  
ноября участвовало, по герман-  
ским данным, несколько сот самолетов,  
которые сбросили 400 ты-  
сяч килограммов фугасов и бо-  
льшое количество зажигательных  
бомб. Одновременно крупные авиа-  
ционные соединения бомбарди-  
ровали Ливерпуль, Биркенхед,  
Бирмингем, Бристоль, Портсмут,  
Саутгемптон. Бомбардировки вы-  
звали сильные взрывы и большие  
пожары.

По английским данным, за не-  
делю, окончившуюся 29 ноября,  
britанская авиация совершила

многочисленные налеты на Гер-  
манию, оккупированные ею тер-  
ритории и Италию. 42 налета бы-  
ло произведено на порты и судо-  
верфи, 7 — на нефтехранилища,  
14 — на заводы и другие промыш-  
ленные предприятия. На Берлин  
было совершено 2 налета, бом-  
бардировке подверглись товар-  
ные склады и железнодорожные  
вокзалы. В Италии английские са-  
молеты атаковали Турин, где бом-  
бардировали государственный ар-  
сенал и авиационные предприятия.

Согласно сообщениям гречес-  
ких газет, греческие войска про-  
должают наступление к центру Албании. Итальянцы оказывают  
им решительное сопротивление.

Югославская газета "Время"  
пишет, что на участке фронта вблизи города Поградец бой ме-  
жду греками и итальянцами 27  
ноября вступил в решающую фа-  
зу. Обе стороны ведут борьбу с  
максимальным напряжением. Ави-  
ация и артиллерия обеих сторон  
действует беспрерывно.

В Албанию непрерывным пото-  
ком следуют итальянские подкреп-  
ления. По словам корреспондента  
агентства Юнайтед Пресс, заместитель государственного сек-  
ретаря (министра иностранных дел) США Уэллс заявил, что пе-  
реговоры между греческим по-  
сланником и министерством финан-  
сов США относительно военных закупок закончились соглашени-  
ями, удовлетворяющими греков.

(ТАСС).

## Признание Японией "правительства" Ван Цзин-вэя

Как передает японское агентство Домей Цусим, 30 ноября было официально объявлено о признании Японией "правительства" Ван Цзин-вэя. Между представителями Японии и "правительством" Ван Цзин-вэя в Нанкине был подписан договор, определяющий основы взаимоотношений между Японией и "правительством" Ван Цзин-вэя. В договоре заявляется, что обе стороны обязуются со-  
трудничать в политической, эко-  
номической, культурной и других отраслях и провозглашается сов-  
местная борьба против так назы-  
ваемых "разрушительных дейст-  
вий коммунистического характера", а также устранение комму-  
нистических элементов и организаций "на своих соответствующих территориях".

(ТАСС).

## Отношение Англии и США к "правительству" Ван Цзин-вэя

Как передает агентство Рейтер, официальное признание Японией "правительства" Ван Цзин-вэя не изменило позиции английского правительства. Оно продолжает считать правительство Чан Кай-ши национальным правительством Китая.

В связи с признанием Японией наинкинского (ван цзин-вэевского) "правительства", государственный секретарь (министр иностранных дел США) Хэлл заявил, что Соединенные Штаты продолжают признавать правительство Чунцина.

(ТАСС).

## Американский кредит Китаю

По сообщению агентства Ассо-  
шиэйтед Пресс из Вашингтона, Ру-  
звельт объявил о предоставлении  
Китаю американского кредита в  
размере 100 миллионов долларов.

(ТАСС).

ные в отделе "Консультация", нап-  
имер: "Как рабкорам писать о трудовой дисциплине", "Как раб-  
селькорам писать о передовиках  
производства", "Стенные газеты  
в день Красной Армии", "Номер  
стенной газеты ко Дню 8 марта",  
"Как многотиражки должны помо-  
гать стенным газетам", "О про-  
ведении Дня печати", "О партий-  
ном руководстве стенной газетой",  
"Антирелигиозная пропаганда в  
стенной газете", "Беседа с автом-  
ром", "План о работе редакции",  
"Как вести массовую рабо-  
ту", "Наглядно показывать опыт  
соревнования" и др.

Много внимания уделяет жур-  
нал рабселькоровской учебе. Ей  
отведен специальный отдел в жур-  
нале. В помощь слушателям курсов  
редакторов стенных газет и  
рабселькоров, организованных по  
решению ЦК ВКП(б), журнал да-  
ет специальные статьи, как то:  
"О критических выступлениях  
стенной газеты", "Партийная про-  
паганда и многотиражка", "О чув-  
стве меры" и т. д.

Большую роль играет журнал в  
практической работе рабселько-  
ров, редакторов и членов редкол-  
легий стенных газет, в работе  
многотиражек и районной печати.  
Повседневная практика показы-

вает, что там, где актив низовой  
печати пользуется журналом как  
поссобием, читает его, применяет  
освещаемый им опыт на себя,  
там и газета работает лучше, там  
лучше работают и ее корреспон-  
денты.

Поэтому, вступая в новый, 1941  
год, пусть каждая редакция мно-  
готиражки и редколлегия стендаг-  
зеты проверит, как пользуется  
она сама своим журналом, чита-  
ют ли журнал ее рабкоры и сель-  
коры. Читать, распространять и  
держать связь с журналом — неот-  
ъемлемая часть всей работы ре-  
дакций газет, редакций и раб-  
селькоров.

В ближайшее время начинается  
кампания подписки на журнал на 1941 год. В связи с этим мы рекомендуем всем нашим рабселько-  
рам, редакторам и членам редкол-  
легий стенных газет самим, в индивидуальном порядке, подпи-  
ваться на журнал и действительно по-  
могать его продвижению в ряды  
актива низовой печати.

Центральный руководящий орга-  
н рабселькоров — журнал "Рабо-  
чекрестьянский корреспондент" —  
должен быть настольным пособием  
каждого рабкора, селькора,  
военкора, юнкора, редактора и  
члена редколлегии стенной газеты.

## Съемка фильма "Валерий Чкалов"



Момент встречи В. Чкалова на американском аэродроме. Репортер американской радиокомпании (артист Г. Клеринг) берет интервью у В. Чкалова (артист В. Белокуров). Фото Л. Великжанина

Фото ТАСС.

## Выпуск колхозных кадров

На днях состоялся выпуск окон-  
чивших полторамесячные курсы  
тетяници при районной колхоз-  
ной школе.

Из 14 курсантов-колхозниц  
большинство получило высокую  
оценку успеваемости. Одинадца-  
ти из них квалификационная

комиссия присвоила квалифика-  
цию тетяници профилактория.

Среди выпускников участница  
ВСХВ стахановка колхоза "Колос"  
Ворошина, комсомолка т. Лих-  
варева (колхоз "Комбайн") и т.  
Головина (колхоз "Трактор").

А. Еремеев.

## Чуткое отношение к больному

Чуткое отношение к больно-  
му — главное качество медицин-  
ского работника. Этим качеством  
обладает заведующий мед-  
ицинским пунктом с. Тамбар-  
т. Егоренко.

Недавно моя мать внезапно  
заболела. Был выходной день,  
но несмотря на это т. Егоренко  
быстро пришел в амбула-  
торию и больной была оказа-  
на необходимая медицинская  
помощь. В настоящее время  
больная поправляется.

Фельдшер т. Егоренко чут-  
кий и внимательный молодой  
работник.

А. Валова.

## Развивать звероводство

Колхозы Советского Союза  
из года в год расширяют ви-  
ды своего хозяйства. Они раз-  
вивают не только животновод-  
ство, но также птицеводство и  
звероводство.

Одной из доходных статей  
от звероводства является раз-  
ведение серебристо-черных лисиц. Ценна лиса своим краси-  
вым дорогостоящим мехом. Каждая лисица-самка, при хоро-  
шем уходе за ней, дает от 5  
до 9 лисят в год.

Колхозы им. Ленина и «Побе-  
дитель», уже имеют по 3  
таких лисицы.

Недавно в этих колхозах и  
в колхозе «Колос», имеющем  
опытного зверовода, на общих  
собраниях было решено орга-  
низовать звероводческие фер-  
мы. В скором времени во все  
три колхоза через райконтролю  
«Заготовкисырье» будет за-  
везено 16 серебристо-черных  
лисиц.

Ш. Хайров.

## Открыта подписка на 1941 год

на районную газету

"Сталинская трибуна"

Подписная цена: на 3 месяца  
2 р. 40 коп., на 6 месяцев 4 р.  
80 к. и на год 9 р. 60 к.

Подписка принимается во  
всех отделениях и киосках со-  
юзпечати, а также письмонос-  
цами.

Отделение союзпечати.



Погрузка бомб в самолет на  
аэродроме в одной из итальян-  
ских колоний. Фото ТАСС.

## О журнале

### «Рабоче-крестьянский корреспондент»

Журнал "Рабоче-крестьянский  
корреспондент" существует 17 лет.  
Он зародился еще в начальный  
период послеоктябрьского разви-  
тия рабселькоровского движения  
в нашей стране. Тогда же, стрем-  
ясь удовлетворить потребности  
рабселькоров в обмене опытом  
 своей работы, ЦК ВКП(б) поста-  
новил издавать при "Правде" ру-  
ководящий рабселькоровский жур-  
нал.

С тех пор журнал "Рабоче-крес-  
тьянский корреспондент" продол-  
жает оставаться настольным посо-  
бием для рабкоров и селькоров  
центральных, областных, район-  
ных и заводских газет, редакторов  
и членов редколлегий стен-  
ных газет.

Обобщая опыт низовой печати  
и корреспондентской работы, жур-  
нал на конкретных примерах учил  
и учит, как следовать принципам  
большевистской печати, как раз-  
решать в газетной и корреспон-  
дентской работе задачи, выдвигаемые  
постановлениями партии и  
правительства.

Центральное место в журнале  
занимает освещение опыта луч-  
ших в стране стенных газет, мно-  
готиражек и корреспондентов.  
В последнее время в журнале  
значительно расширился отдел  
"Наша консультация", где даются  
самые необходимые советы  
многотиражкам и стенным газетам  
в их практической работе, ответы на вопросы, разбор при-  
сылаемых газет и корреспонден-  
ций.

Большое значение для повыше-  
ния газетной квалификации работ-  
ников низовой печати и рабсель-  
коров имели статьи, опубликован-

ые в журнале. Подписная плата на год — 9 руб. 60 коп., на 6 мес. — 4 руб. 80 коп., на 3 мес. — 2 руб. 40 коп.  
на 1 мес. — 80 коп. Письма можно посыпать без марок, но обязательно указать фамилию, имя, отчество и свой точный адрес.

МН2304.

Типография изд-ва "Сталинская трибуна".

Тираж 2652 экз.